
1-De acordo com o emprego adequado do acento grave, deduz-se que: 
 
a) todos os períodos estão corretos.                            
b) nenhum dos três períodos estão corretos.               
c) estão corretos os períodos I e II. 
d) estão corretos os períodos II e III. 
e) somente o período III está correto. 
 

 
2. Assinale a alternativa em que não deve haver o fenômeno da crase: 
 
a) O sonho de todo astronauta é voltar a Terra.           
b) As vezes, as verdades são duras de se ouvir.         
c) Enriqueço, a medida que trabalho. 
d) Filiei-me a entidade, sem querer. 
e) O sonho de todo marinheiro é voltar a terra. 
 
3. A alternativa que preenche corretamente as lacunas da frase, é: 
 

"....... muito tempo, devido ....... condições político-econômicas do país, não é dado 

....... população o direito de viver ....... salvo de sobressaltos financeiros". 
 
a) A, as, à, à     
b) À, às, à, a     
c) HÁ, às, à, a     
d) HÁ, às, à, à      
e) À, as, à, a 
 
4. Disse ..... ela que não insistisse em amar ..... quem não ..... queria. 
 
a) a - a - a       
b) à - à – à      
c) a - a - à      
d) a - à - à     
e) à - a - a 
 
5. Quanto ..... suas exigências, recuso-me ..... levá-las ..... sério. 
 
a) às - à – a      
b) à - a – à     
c) a - a – a      
d) as - a - a      
e) as - à - à 
 
6. Já estavam ..... poucos metros da clareira, ..... qual foram ter por um atalho aberto ..... 
foice. 
 
a) à - à - a        
b) à - a – à     
c) a - à - a      
d) à - à – à            
e) a - a - à       
 
7. Até........ poucos dias, os preços desse produto estavam sujeitos........ grandes oscilações 
no mercado. 
 
a) à, a 
b) a, à 
c) há, a 
d) à, à 
e) há, à 
 



2. Classifique a colocação pronominal das seguintes frases em 
próclise, ênclise e mesóclise. 

a) Meu irmão não me ajudou a arrumar o quarto. 
b) Viram-nos na rua e atravessaram! Acredita? 
c) Os meus pais já te deram os parabéns? 
d) A Mariana chamou-a de chata. 
e) Tratar-me-ão com mais respeito a partir de hoje. 
f) Talvez lhe conte a verdade. Ainda não decidi… 
g) Quem me chama? 
h) Sentem-se, por favor, e prestem atenção! 

3) Assinale a frase que contém  ERRO de regência verbal. 

a) Quero assistir esse filme. 

b) Pedro sempre assistiu em São Paulo. 

c) Não deixe de assistir àquele jogo de futebol. 

d) O médico assistia com carinho os doentes. 

 

4) Há ERRO de regência verbal na seguinte frase: 

a) Aspirou o doce aroma da flor. 

b) Maria não pode visar o passaporte. 

c) As pessoas aspiram à fama. 

d) Nós visamos uma vida de melhor. 

 

5) Indique a frase que apresenta ERRO de regência verbal. 

a) Pedro pagou o almoço. 

b) Paulo não pagou o ajudante ontem. 

c) A mulher perdoou a indiscrição do desconhecido. 

d) Perdoemos aos que nos agridem. 

 
 


